

很多短途乘客上车后补票,甚至“强行”坐到目的地,导致列车超载

铁路部门:强行越站将加收50%票款

本报综合消息 五一假期,多名网友反映自己提前买好火车票,乘车时却无法上车。铁路部门工作人员回应称,由于乘客大量增加,很多短途乘客和无票乘客上车后补票,甚至“强行”坐到目的地,导致列车超载。“买到火车票的人却因超载无法上车”,一时间,国内行之已久的“买短乘长”再度引发争议。

【现象】 “买短乘长”导致列车超载

5月1日凌晨,有网友反映,自己提前一个月购买了火车票准备回老家,却在淄博火车站遭遇无法凭票上车的情况,只能退票。同时,南京火车站K8372次列车的多名乘客也遇到了同样的问题,他们提前购买了硬座票,却无法凭票上车。虽然铁路部门工作人员承诺退票,却打乱了他们的出行计划。

铁路部门工作人员解释,五一假期,出行乘客大量增加,可能是此前上车的很多短途或者无票的乘客上车补票,甚至很多乘客上车以后“强行”坐到目的地,导致火车超载,无法承载更多的乘客。面对这种情况,列车工作人员

无法强行要求无票或车票目的地不相符的乘客下车,所以无奈采取为后续乘客办理全额退票的办法。

【回应】 将加强管控或增加诚信记录

针对近日有网民反映5月1日5022次(青岛至曹县)和K8372次(江山至淮北)普速旅客列车部分旅客“买短乘长”致列车超载的情况,中国铁路总公司有关部门负责人5月4日发出回应。

该负责人说:“五一假期旅客集中出行,铁路部分区段运能紧张,难以满足旅客出行需求,特别是5月1日当天,全国铁路开行旅客列车9000多列。为了方便旅客出行,铁路部门根据旅客需求,采取了不同的售票方式,发送旅客1700多万人次,创历史新高,但也发生了一些令人不愉快的现象,给一些旅客带来了困扰,我们在此表示歉意。”以青岛至曹县的5022次列车为例,设置了高密、潍坊、淄博、济南、泰山、菏泽等12个车站,沿线群众短途出行需求旺盛,因此铁路部门除了发售长途车票外,也发售了分区段的短途车票。

该负责人表示,今后铁路部门将采取以下措施,更好地做好假日旅客运输组织服务工作。

一是针对部分运能紧张区段增加运力,科学安排运输组织。

二是加强列车宣传引导和秩序管控,引导广大旅客按车票票面标明的车次、区段、座号乘车,不要“买短乘长”、越站乘车,影响列车运行秩序和后续旅客出行。

该负责人表示,铁路部门将认真听取网民和社会公众的意见建议,采取有效措施更好地改进提高假日运输服务工作,并与有关部门商议增加诚信记录内容。如果旅客没有按规定补票强行越站乘车,到站后铁路部门将加收已乘区间应补票价50%的票款。

【借鉴】 越站补票加收附加费

有媒体报道,去年下半年刚刚开通的广深港高铁香港段提供了一个可以借鉴的解决“买短乘长”措施。广深港高铁香港段车票于去年9月10日在香港西九龙站正式开售,港铁提前在网上公

布高铁票务及乘车条款,在内地高铁系统允许的越站补票机制将不适用于西九龙站,凡没有购买来香港车票的乘客,擅自越站到达香港,除加收应补票价五成费用外,还要再按《香港铁路附例》交1500港元或3000港元的附加费。此外,广深港高铁香港段也不允许乘客在原定班次列车开出后改签车票。

【案例】 “买短乘长”9次被拘10天

近期,南昌铁路公安处九江车站派出所接到举报称,一名男子在朋友圈炫耀自己的逃票经历。民警找到男子高某,他准备乘坐从九江回马鞍山的列车,却只购买了惠州至河源区间的短途车票。经查,高某利用买短途车票乘长途车的方式逃票9次,逃票金额为800多元。高某因诈骗铁路票款,最终被铁路警方依法处以行政拘留10天。

民警提示,“买短乘长”这种恶意逃票行为不仅影响铁路运营秩序,而且是一种违法行为,轻者将被纳入铁路失信人员名单,重者因诈骗将被处以治安处罚,情节严重的还将被追究刑事责任。

中俄“海上联合—2019” 军事演习圆满结束

5月3日,一艘中国海军导弹护卫舰在联合反潜科目中实施火箭深弹发射。

历时6天的中俄“海上联合—2019”军事演习完成全部预定科目的演练,于5月4日在红方联合指挥部举行闭幕式。这次联合军事演习以“海上联合防卫行动”为课题,中俄双方共有2艘潜艇、13艘水面舰艇,以及固定翼飞机、直升机和陆战队参演。新华社发



本式往来港澳通行证 将于9月13日全部失效

新华社北京5月5日电 国家移民管理局5月5日发布提示,现用的本式往来港澳通行证将于2019年9月13日全部失效。按照往来港澳签注最短有效期3个月计算,近期持用本式往来港澳通行证将不便于申请新的签注。

国家移民管理局提示,有出行需求的持证人请提前申请卡式电子往来港澳通行证,已办妥签注的本式往来港澳通行证在有效期内仍可继续使用。

据介绍,卡式电子往来港澳通行证于2014年9月启用。今年4月1日起,国家移民管理局推出“全国通办”政策后,内地居民申请卡式电子往来港澳通行证及团队旅游签注更加便捷。内地居民可以在全国任一出入境管理窗口申请办理,也可以通过移民局官方APP、服务网站在线申请。持卡式证件在自助签注机办理赴港澳团队旅游签注可实现立等可取。

《政府投资条例》公布

政府及其有关部门 不得违法违规举借债务筹措政府投资资金

新华社北京5月5日电 日前,国务院总理李克强签署国务院令,公布《政府投资条例》(以下简称《条例》),自2019年7月1日起施行。

制定政府投资条例是深化投融资体制改革的重点任务,党中央、国务院对此高度重视。将政府投资纳入法治轨道,既是依法规范政府投资行为的客观需要,也是深入推进依法行政、加快建设法治政府的内在要求。《条例》规定了以下内容。

一是明确界定政府投资范围,确保政府投资聚焦重点、精准发力。政府投资资金应当投向市场不能有效配置资源的公共领域项目,以非经营性项目为主;国家建立政府投资范围定期评估调整机制,不断优化政府投资方向和结

构。

二是明确政府投资的主要原则和基本要求。政府投资应当科学决策、规范管理、注重绩效、公开透明,并与经济社会发展水平和财政收支状况相适应;政府及其有关部门不得违法违规举借债务筹措政府投资资金;安排政府投资资金应当平等对待各类投资主体。

三是规范和优化政府投资决策程序,确保政府投资科学决策。进一步规范政府投资项目审批制度,重大政府投资项目应当履行中介服务机构评估、公众参与、专家评议、风险评估等程序;强化投资概算的约束力。

四是明确政府投资年度计划的相关要求。国务院投资主管部门、国务院其他有关部门以及县级以上地方人民

政府有关部门按照规定编制政府投资年度计划,明确项目名称、建设内容及规模、建设工期等事项。政府投资年度计划应当和本级预算相衔接。

五是严格项目实施和事中、事后监管。政府投资项目开工建设应当符合规定的建设条件,并按照批准的内容实施;政府投资项目所需资金应当按规定确保落实到位,建设投资原则上不得超过经核定的投资概算;政府投资项目应当合理确定并严格执行建设工期,按规定进行竣工验收,并在竣工验收合格后办理竣工财务决算;加强对政府投资项目实施情况的监督检查,建立信息共享机制;政府投资年度计划、项目审批和实施等信息应当依法公开。



新闻速递

《关于建立健全城乡融合发展体制机制和政策体系的意见》印发

中消协发布智能门锁试验报告:半数样品指纹识别存风险

国家卫健委:应尽量避免学龄前儿童使用手机和电脑

茅台原董事长袁仁国被免去贵州省政协委员等职务

委内瑞拉空军一架直升机坠毁,7人遇难

日本儿童总人数创历史新高
据新华社等媒体报道